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Betreff: Anfrage der Fraktion MitBÜRGER für Halle -  NEUES FORUM zur 

Umsetzung des Ratsbeschlusses zur Einführung der pa pierlosen 
Ratsarbeit (V/2010/08822) 

  
 
In seiner Sitzung am 23.06.2010 hat sich der Stadtrat mehrheitlich für ein Pilotprojekt zur 
Einführung der papierlosen Ratsarbeit in der Stadt Halle (Saale) ausgesprochen 
(V/2010/08822). 
 
Ich frage daher:  
 

1. Wann erfolgt die Beschaffung der notwendigen Hard- und Software? 
 

2. Wann wird diese den am Pilotprojekt teilnehmenden Stadträte sowie Mitarbeitern der 
Fraktionsgeschäftsstellen bzw. der Stadtverwaltung zur Verfügung gestellt? 

 
3. Wann sind ggf. notwendige Anwendungsschulungen mit den Teilnehmern 

vorgesehen? 
 

4. In welcher Position sind die notwendigen finanziellen Mittel in Höhe von ca. 104 T€ 
im Vermögenshaushalt im Haushaltsplan 2011 eingeplant?  

 
5. Welche Probleme könnten eine zeitnahe Umsetzung des Beschlusses erschweren?  

 
 
gez. Tom Wolter 
Fraktionsvorsitzender  
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Vorlage-Nr.: V/2011/09510 
Anfrage von Fraktion MitBÜRGER für Halle – NEUES FO RUM 
Betreff: Umsetzung des Ratsbeschlusses zur Einführu ng der papierlosen Ratsarbeit 
(V/2010/08822) 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Die Beschaffung der notwendigen Hard- und Software sowie die Umsetzung des 
Beschlusses V/2010/08822 erfolgt auf der Grundlage der bestehenden Haushaltsregularien. 
Die erforderlichen Mittel sind im Verwaltungs- und Vermögenshaushalt des Ressorts 10.2 
DV-Koordination für 2011 eingestellt. 
 
1. Wann erfolgt die Beschaffung der notwendigen Hard- und Software?  
 
Mit der Verfügbarkeit der entsprechenden finanziellen Mittel im Haushalt 2011 nach 
Beschlussfassung und Genehmigung des Haushaltes 2011 erfolgt die Beschaffung.  
 
2. Wann wird diese den am Pilotprojekt teilnehmenden Stadträten sowie Mitarbeitern der 
Fraktionsgeschäftsstellen bzw. der Stadtverwaltung zur Verfügung gestellt? 
 
Die Hard- und Software wird den Teilnehmern/-innen am Pilotprojekt unmittelbar nach 
Abschluss des rechtlich notwendigen Vergabeverfahrens zur Verfügung gestellt. 
 
3. Wann sind ggf. notwendige Anwendungsschulungen mit den Teilnehmern vorgesehen? 
 
Die Schulung der Teilnehmer/-innen ist im Prozess des Einführungsprojektes im zeitnahen 
Zusammenhang nach dem Vergabeverfahren und Übergabe der Technik an die Nutzer 
vorgesehen. 
 
4. In welcher Position sind die notwendigen finanziellen Mittel in Höhe von ca. 104 T€ im 
Vermögenshaushalt im Haushaltsplan 2011 eingeplant? 
 
Die Umsetzung des Pilotprojektes erfordert Haushaltsmittel aus verschiedenen 
Haushaltstellen des Verwaltungs- und Vermögenshaushaltes. Die Kosten für die 
Hardware sind in der Finanzposition 2.0210.935810, für Software  in der  Finanzposition 
2.0210.935900 und für Projekt, Netzkosten, Schulung usw. im Verwaltungshaushalt HH-
Stelle 1.0210.610000 enthalten.  
 
 



 

5. Welche Probleme könnten eine zeitnahe Umsetzung des Beschlusses erschweren?  
 
Eine verzögerte Beschlussfassung des Haushaltes und Schwierigkeiten bei der 
Genehmigung des Haushaltes können den Beginn des Pilotprojektes zeitlich verzögern. 
 
 
 
 
Egbert Geier 
Beigeordneter 


